

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Комаровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

(298) | Вторник, 17 марта 1942 года. | Цена 10 коп.

Трофеи войск Калининского фронта

период с 5 февраля по 8 марта 1942 г.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 568, винтовок — 3.432, автомашин — 1.177, пулеметов — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 10.500, снарядов — 7.000, патронов винтовок — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, боевого склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков. Уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров, освобождено от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Северо-Западного фронта

за период с 22 февраля по 10 марта 1942 г.

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2.000, один самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, минометов — более 5.000, снарядов — 6.000, гранат — 1.345, винтовочных патронов — около 1.500 тыс., несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов — 109, лыж — 100 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 вагонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным имуществом и одного другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 7 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 4 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 69 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 13 марта

В течение ночи на 13 марта на участках фронта советские войска вели активные действия против немецко-фашистских войск.

На одном из участков Западного фронта наш стрелковый батальон после упорного ночного боя овладел важным узлом содействия противника. Остатки поля сражения сотнями немцы отступили. На этом участке наша стрелковая дивизия в течение дня отразила только контратаки противника, пытавшегося вернуть ранее занятые позиции. Оставив на боях свыше 200 трупов своих солдат и офицеров, немцы вынуждены отказаться от дальнейших попыток сломить сопротивление наших бойцов.

Наша часть, действующая на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боев уничтожила 1120 немецких солдат и офицеров. В результате огневого налета нашей артиллерии разрушено 7 дерево-земляных огневых точек, 12 блиндажей и землянок, уничтожено 4 пулеметных гнезда и несколько автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Наша бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта, за один день уничтожили 420 немецких солдат и офицеров, разгромили обоз из 38 повозок, захватили оружие и полевою почту.

За высокий урожай зерновых в Сибири

Своевременность проведения различных сельскохозяйственных работ — важнейшее условие получения высокого урожая.

Особо важное значение имеет своевременный срок посева.

Известно немало случаев, когда запоздание с весенним посевом, например, зерновых хлебов, на три-четыре дня снижает урожай на несколько центнеров.

Значит ли это, что, борясь за ранние, сжатые сроки посева зерновых хлебов, можно пренебрегать качеством работы? Ни в коем случае. Качество весенних работ нельзя снижать. Нужно принимать все меры, чтобы создавать наилучшие условия, необходимые для развития посевных растений. Стоит только весной запоздать с боронованием или с плужением зяби или плохо заборонить, закрыть влагу и этим самым допустить иссушение почвы, и урожай на таком поле будет значительно снижен. Стоит, например, сослаться на спешность весенних работ, небрежно, неаккуратно произвести вспашку, мелко вспахать да еще с плохим оборотом пласта, вдобавок плохо заборонить, не разделать верхнего слоя почвы и, следовательно, не предохранить почву от высыхания, и урожай пшеницы, ячменя или овса в этом случае будет плохим, будет намного ниже, чем при лучшем качестве работы. В данном случае лучшим качеством работы будет не мелкая вспашка, а более глубокая с хорошим переворачиванием пласта, с одновременным, вслед за плугом, боронованием. Еще лучше будет вспашка с предплужником. Для такой работы потребуются внимание и немного больше труда и горючего для более глубокой вспашки. А урожай будет получен значительно более высокий, нередко в два-три раза больше. Так, например, вместо шести-семи центнеров он будет 15 и больше центнеров с гектара.

Плохая агротехника — это растрата труда и средств. В теперешнее же военное время в сельском хозяйстве нужно мобилизовать все внимание, труд и средства для получения наибольшего валового урожая. Поэтому к весенней посевной кампании 1942 года надо подготовиться тщательно, как никогда, в прошлые годы. Нужно продумать в каждом колхозе и совхозе все мероприятия, подготовить все необходимое, так, чтобы каждый участок весной был в срок и наилучше обработан с тем, чтобы взять с такого посева наиболее высокий урожай. При этом нужно знать, что не на любом участке целесообразно проводить одни и те же агротехнические мероприятия. Каждый агроприем нужно применять, соотносясь с условиями на данном поле условиями, добиваясь улучшения всего комплекса нужных условий для данного растения.

Срок посева есть одно из важнейших условий борьбы за высокий урожай. Им в большей степени определяются условия всей жизни растения. Сроком посева растения подставляются в те или иные погодные условия не только на первый период их жизни, но и на все последующие.

Во всех зерновых районах нашего Союза запаздывать с весенним посевом зерновых хлебов нельзя, так как это снизит количество и качество урожая. Но причины снижения урожая от запоздалого посева бывают разные.

В районах Поволжья, Северного Кавказа и во всех других районах, где лето более длинное, чем в Сибири и в Северном Казахстане, хлеб созревает за долго до наступления осенних заморозков. Здесь — чем раньше весной будут высеваны в хорошо обработанную почву пшеницы, ячмень, овес и другие ранние культуры, тем в лучшие условия для получения всходов и для всего дальнейшего развития они попадут. Такие ранние посевы зерновых меньше будут попадать с развитием колоса и наливанием зерна под сухую, жаркую погоду, обычно наступающую в середине лета. Многолетняя практика и показала во всех этих районах, что чем раньше весной в хорошо обработанную почву произведен посев ранних зерновых культур, тем лучше. Эти культуры потому и называются ранними, что их ежегодно нужно сеять весной как можно раньше, едва только есть возможность производить хорошую предпосевную подготовку почвы на зяблевой пахоте. Едва только можно производить на данном участке хорошую вспашку, как сразу же нужно после пахоты производить посев.

По причине других погодных условий вредны запоздалые посевы зерновых хлебов в районах Сибири и Северного Казахстана, где лето короткое, рано наступают осенние заморозки, а потом и морозы. Здесь созревание зерновых хлебов ежегодно происходит во вторую — более влажную и менее жаркую в этих районах половину лета.

Запоздалые посевы зерновых хлебов в этих районах для страны, для совхозов и колхозов являются большим злом не только потому, что их приходится убирать поздно осенью, но и потому, что они нередко в недозревшем виде убиваются заморозками. Особенное внимание на проведение своевременных посевов зерновых и других культур в районах Сибири и Северного Казахстана нужно обратить в весеннюю кампанию 1942 года, чтобы не допустить запоздалых посевов. В этом году нужно будет производить вспашку на значительно больших площадях, чем в прошлые годы. Количество же тракторов и лошадей в связи с войной несколько уменьшилось. Многие из лучших квалифицированных кадров колхозников и работников МТС ушли в ряды Красной Армии. Несмотря на это, социалистическое сельское хозяйство может и должно в 1942 году получить один из самых высоких валовых урожаев. А для этого прежде всего требуется принять меры к своевременному проведению посевов, недопущению запоздалых посевов.

Особенные усилия в весеннюю кампанию 1942 года в этих районах потребуются для проведения как можно более ранней и хорошего качества вспашки. Чем меньше будет запоздалой вспашки, тем, как правило, будет меньше запоздалых посевов. Чем раньше весной в районах Сибири и Северного Казахстана начнут колхозы и совхозы боронование, закрытие влаги на зяби и проведение вспашки и чем раньше они ее закончат, тем больше гарантии, что не будет запоздалых посевов, попадающих под осенние заморозки, а, следовательно, будет большой валовой урожай.

В районах Сибири и Северного Казахстана, как и во всех тех районах, где лето более длинное, нужно мобилизовать все внимание и усилия на как можно более раннее проведение весенних работ по сохранению влаги на зяблевой пахоте и на проведение хорошей вспашки. Но в Сибири и Северном Казахстане в отличие от всех других указанных районов в годы с незапоздалой весной, тем более в годы с ранней весной, на наш взгляд, не только можно, но бывает и нужно допускать разрыв между ранним весенним закрытием влаги на зяби и предпосевной культивацией, между ранней вспашкой и последующим посевом.

В районах Поволжья и во всех других районах, где хлеба вызревают в первой половине лета и в годы с ранней весной, нельзя допускать разрыва между предпосевными работами и посевом. В этих районах, как уже говорилось, чем раньше будет произведен посев в хорошо обработанную почву, тем меньше растения попадут с наливанием зерна в наиболее сухой и жаркий период лета, следовательно, тем больше будет гарантии в получении высокого урожая. Поэтому в этих районах и в годы самой ранней весны, едва только можно производить весенние полевые работы, нужно сразу же производить и посевы. Для районов же Сибири и Северного Казахстана, хотя здесь основным бичом запоздалых посевов и являются осенние заморозки, можно привести немало примеров, говорящих о том, что в годы с ранней весной посевы, произведенные в наиболее ранние сроки (для этих районов это будут апрельские посевы), как правило, не будут самыми лучшими по урожаю.

Поэтому в этих районах в годы с ранней весной, на мой взгляд, в первый период возможных весенних полевых работ не только можно, но и нужно делать разрыв между закрытием влаги на зяби и посевом, между ранней вспашкой и посевом. В такие годы в первый период весны нужно все направить на быстрое и лучшее проведение вспашки с боронованием вслед за пахотой и закрытием путем боронования влаги на зяби. С последнего числа апреля и начала мая нужно наряду с одновременным проделанием вспашки, если она не закончена, начать полным ходом проведение предпосевной культивации зяблевой пахоты и посев как на зяблевой пахоте, так и на вспашке.

В годы же с запоздалой весной и в районах Сибири и Северного Казахстана нужно одновременно с началом разворота полевых сельскохозяйственных работ производить и посевы.

Спецификой условий районов Сибири и Северного Казахстана, мне кажется, объясняется и тот, на первый взгляд, непонятный факт, что в этих районах, где лето короткое и нередко часть посева попадает под осенние заморозки, в последние годы широко распространены, хотя и хороший, но один из наиболее поздних сортов яровой пшеницы — «Милитурум 0321». Широкое распространение этого сорта и объясняется тем, что эта пшеница по сравнению с другими, более раннеспелыми, сортами запаздывает с формированием колоса и это ей помогает при слишком ранних (для этих районов апрельских) сроках посева легче переносить засушливый период первой половины лета. Как говорят, эта пшеница выживает наступления дождя. Поэтому она дает более высокие урожаи. Но в годы с поздней весной, когда всех посевов нельзя произвести до 15-20 мая, значительная часть посевов этого сорта, произведенных после 15-20 мая, не успевает полностью вызреть.

(Окончание на 2-й стр.)

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери 7 самолетов.

В течение 13 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и один склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

